



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.459 ZAMORA, VIERNES 9 DE FEBRERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## CREDECIALES

### Las presentó al Jefe del Estado el ministro de SUECIA en ESPAÑA

MADRID, 8.—A mediodía de hoy, en el palacio de El Pardo, ha presentado sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Suecia en España, doctor Otto Wilhelm Winter.

El nuevo ministro llegó acompañado del introductor de Embajadores, barón de las Torres y del alto personal de la Legación. En la ceremonia, que se verificó en el despacho del Caudillo, se hallaban presentes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia; el segundo jefe de la Casa Civil el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; ayudante de Campo del Generalísimo; secretarios de Protocolo del Ministerio y personal de la Casa Civil.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

## El Caudillo recibió condecoraciones hispanoamericanas

### El Gran Collar del Crucero del Sur (brasileña) y la Gran Cruz Extraordinaria de la Orden de Boyaca (colombiana)

MADRID, 8.—El embajador del Brasil en España, doctor Ferreira de Mello ha hecho entrega, a primera hora de la tarde de hoy, a Su Excelencia el Jefe del Estado, del Gran Collar de la Orden del Crucero del Sur. El acto se celebró en el despacho de Su Excelencia, en el Palacio de El Pardo.

El embajador brasileño llegó acompañado del alto personal de la Embajada. Tras la imposición de las insignias, el doctor Ferreira de Mello leyó unas emotivas cuartillas diciendo que en nombre del Gobierno de su país y del presidente tenía el alto honor de hacer entrega del Gran Collar al Generalísimo Franco. Exaltó los sentimientos cordiales que existen entre los dos países y que se intensifican día a día.

El Caudillo contestó en análogos términos de cordialidad, agradeciendo la alta condecoración que el presidente y el Gobierno brasileño le han concedido.—Cifra.

MADRID, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha

## ACHESON reclama a Rusia 672 barcos

### Que EE.UU. prestaron a la URSS en la pasada guerra

WASHINGTON, 8.—El secretario de Estado Dean Acheson ha pedido a la Unión Soviética la inmediata devolución de 672 barcos que los Estados Unidos prestaron a Rusia durante la segunda guerra mundial.

La demanda, formulada en tonos enérgicos, está contenida en una nota enviada a los negociadores rusos que han estado discutiendo en Moscú sobre la cuenta de once mil millones de préstamo y arriendo. Acheson hace notar que bajo el acuerdo de préstamo y arriendo, Rusia está obligada a devolver todo el equipo de guerra a los Estados Unidos, si este país se lo pedía así.—Efe.

## La artillería aliada bombardea Seul

### Cien mil soldados rojos cercados

### Continúa la marcha de asalto sobre la ciudad

TOKIO, 8.—La artillería aliada ha comenzado a bombardear la ciudad de Seul, anuncia desde el frente de Corea un corresponsal de la agencia United Press. Se señala que dicho ataque va dirigido contra una concentración de tropas rojas existentes al sur de Seul.—Efe.

#### CIEN MIL ROJOS CERCADOS

FRENTE DE COREA, 8.—Se ha disipado la amenaza de una contraofensiva enemiga, hacia el sur, anunció hoy un portavoz del VIII ejército norteamericano. El informante manifestó que la ofensiva aliada-comenzada hace quince días—ha

reducido "casi a la mitad" a tres Cuerpos de Ejército chinos y a dos divisiones nortecoreanas. Agregó que unos cien mil soldados rojos están cercados por las fuerzas de las Naciones Unidas y que su única salida es cruzar el río Han si no quieren ser aniquilados.—Efe.

#### HACIA SEUL

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 8.—La Infantería acorazada aliada se ha abierto paso hacia Seul, en un semicírculo alrededor de la capital, hoy jueves, cuando los chinos y los nortecoreanos han lanzado sus principales refuerzos a lo largo de las defensas occidentales que protegen el puerto de Inchón y aeródromo de Kimp'o.

Se estima en unos seis batallones rojos las fuerzas que se oponen al avance suresteano, a través de la comarca, virtualmente sin caminos, situada al noroeste de Hoengsong, en el frente central y 3.000 rojos más en un punto a 23 kilómetros al este de Hoengsong. Se han hecho al enemigo 300 bajas más en el sector occidental, que elevan el total en todo el frente a 4.847 muertos y heridos, y 114 prisioneros.—Efe.

#### CAMPOS DE MINAS OBSTACULIZAN EL AVANCE

CON EL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 8.—Los campos de minas y el fuego de las armas automáticas del enemigo restringen los movimientos de las "fuerzas expedicionarias" Bartlett y Dolvin, que son los grupos de combate dotados de elementos blindados, que abren la marcha del asalto hacia Seul.

Un portavoz del octavo Ejército informa esta noche que el total de bajas de los rojos el miércoles fue de 4.886. Un piloto de reconocimiento declara que ha visto caer dentro de la ciudad de Seul los proyectiles de los tanques aliados. Ninguna de las dos fuerzas citadas ha avanzado hasta ahora a menos de once kilómetros en línea recta de la capital coreana.

Fuerzas aliadas en servicio de patrulla ocuparon la cota 142, al norte de Han y a unos quince kilómetros al norte-nordeste de Inchón a trece kilómetros al norte de la misma ciudad. Las ametralladoras

(Pasa a la página cuarta)

## LA CONFERENCIA DE MAÑANA

### Estará a cargo del señor ESCANDELL Y BONET

La segunda conferencia del presente ciclo, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento, será pronunciada a las ocho de la tarde de mañana, sábado, en el Salón de Actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, por don Bartolomé Escandell y Bonet. El tema de su disertación es "El problema racial en Hispanoamérica: El indigenismo", tema sugestivo que será del agrado de los oyentes.

Don Bartolomé Escandell y Bonet nació en Ibiza (Baleares) el año 1924. Cursó los estudios de Licenciatura en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia. Su destacada personalidad se pone de manifiesto al considerar los cargos que desempeña o ha desempeñado: Es miembro fundador y ex presidente del Instituto de Estudios Históricos Valenciano-baleáricos, ex presidente de la Academia Universitaria de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia, miembro de número y ex secretario de la Academia valenciana de Historia, correspondiente de la Real Academia de la Historia de Madrid, doctor en Ciencias Históricas, miembro del Instituto "Fernández de Oviedo", de Historia de América, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Actualmente es redactor de la Revista de Indias, secretario del Seminario de Estudios Americanistas de la Universidad de Madrid y profesor en la Sección de Historia de América de la Universidad Central.

Entre sus numerosos trabajos destaca un estudio sobre el Gobierno del Virrey del Perú, Conde del Villar, así como la obra "La vida en el Perú en el siglo XVI".

#### EN CUARTA PAGINA

### Una Colaboración de Camilo José CELA

## Otra vez LOS MISMOS ESTUDIANTES

corazón todos profesan la misma dolorosa verdad. Lo que ha cambiado es lo que se entiende por esas razones. Siempre nos confundieron. Triste es reconocer que siguen confundiéndonos. Ya empieza para muchos a ser

Por Juan Carlos VILLACORTA

igual todo: lo bueno y lo malo, lo blanco y lo negro, la espera o la desgracia. Pero esos nunca tuvieron fe ni esos son los mismos estudiantes a que me refiero, los que en esta nueva vuelta del 9 de febrero piensan en España, quiero decir en todos aquellos que han tenido hambre y sed de justicia o de pan y se esfuerzan en devolver a unos y a otros la fe que mueve montañas. la creencia de que servimos a señor que no puede morir. Y frente a aquellos que quieren el río revuelto nosotros deseamos el

agua en su cauce y frente a los que quieren paz para así traficar mejor con sus intereses nosotros, los mismos estudiantes, queremos guerra, no compromisos sucios ni convenios miserables sino guerra para lograr una

paz auténtica de comprensión, la guerra que haga triunfar la sinceridad, la justicia, la verdad y el amor. Como entonces, todas las mañanas entran en las Universidades de España muchachos que son los mismos estudiantes, en su contacto con la vida —y los libros— van encontrándose a sí mismos. ¡Oh, los frutos magníficos de los primeros entusiasmos! Pero una cosa es el ideal y otra, la vida; sí, la realidad, la sucia realidad de los hombres. Pero es posible poner el cora-

## Robo sacrilego en Tordesillas

### Se llevaron las joyas que doña Juana la Loca regaló a la Virgen de la Guía

VALLADOLID, 8.—En la iglesia parroquial de San Pablo, del pueblo de Tordesillas, de esta provincia, se ha cometido un robo. Los ladrones violentaron la puerta de la iglesia y se apoderaron de gran número de

joyas, la mayoría de incalculable valor histórico por ser regalo de la Reina doña Juana la Loca a la Virgen de la Guía, patrona de la localidad. Entre las joyas robadas figuran un collar de oro con unos 8 rombos, aproximadamente cada uno de los cuales tiene unas diez esmeraldas; una perla sobre un dragón de oro, de unos 4 centímetros, en el que la abarca todo el lomo del dragón; cinco sortijas de oro, una de las cuales tiene una piedra de color amarillo, de forma circular, de un centímetro de diámetro, rodeada de perlas pequeñas otra con varios brillantes y una cadenita para sujetar la sortija a la mano; un juego de pendientes de oro con tres colgantes; una pieza de alfiler cuajada de perlas; dos rosarios de oro, uno de ellos con cruz de oro y esmalte; un copón con esmaltes ovalados; un collar sobre una trencilla con doble hilo de perlas pequeñas; cuatro cálices de plata y otras piezas de estimable valor.—Cifra.

## RECORD

### 55 días sin comer iy en qué compañía!

TURIN, 8.—El fakir Burmuh ha logrado la marca mundial del ayuno, al haber permanecido durante 55 días y dos horas encerrado en una urna de cristal, en compañía de serpientes y lagartos y, por supuesto, sin alimentarse.—Efe.

## LA FIESTA NACIONAL

### Terminó el pleito entre los toreros españoles y aztecas

MADRID, 8.—El pleito taurino entre toreros españoles y mejicanos ha terminado. Así lo hace constar el Sindicato Nacional del Espectáculo en una carta facilitada a la Prensa. Dicha nota dice textualmente:

"El Sindicato Nacional del Espectáculo se complace en hacer pública la conclusión del pleito taurino hispano-mejicano. En el presente mes volverán los toreros mejicanos a nuestros ruedos y los españoles reanudarán sus actuaciones en las plazas de la nación hermana. Resuelto este pleito de familia, mejicanos y españoles, otra vez juntos, darán días de gloria a la fiesta nacional."—Cifra.

MOTIVO DEL RETRASO  
MEJICO, 8. (Servicio especial de la agencia Efe).—El pliego que contiene la respuesta de los diestros españoles a las contraproposiciones de los matadores mejicanos para resolver el pleito taurino hispanomejicano, apareció ayer, después de que la oficina central de Correos informo por tercera vez a la Unión Mejicana de que no lo tenía en su poder.

La explicación dada es que el

piloto de la empresa de transportes aéreos al cual le fué entregado en Madrid, terminó el vuelo normal en Miami y no lo entregó a otro piloto encargado de continuar el vuelo hasta Méjico, sino que se limitó a depositarlo en Correos. Anoche mismo los directivos de la Unión Mejicana se reunieron con el fin de estudiar el contenido y darle a conocer a todos los interesados en la cuestión.—Efe.

CORRIDAS DE LA "CONCORDIA"  
MEJICO, 8. (Servicio especial de la Agencia Efe).—Después de estudiar las contraproposiciones españolas, Antonio Velázquez, en sustitución del secretario de la Unión de Matadores, de Méjico, Alfonso Ramírez "Calesero", aprobó todas las cláusulas a excepción de dos. Así lo ha comunicado —según la agencia United Press— a "Parrilla", Paquito Muñoz y Curro Caro, mediante conferencia telefónica.

Velázquez ha autorizado a Parrilla para que divulgue la noticia en España, haciéndose responsable ante la agrupación de toreros mejicanos. Al mismo tiempo fija la fecha de la corrida llamada de la "Concordia" para el día 23 de febrero, a celebrar simultáneamente en España y en Méjico. Paquito Muñoz parece que será el torero español que lo hará en Méjico y Antonio Toscano, que se encuentra actualmente en Sevilla, el que lo hará en España.

La solución del pleito taurino ha causado enorme entusiasmo en los círculos taurinos de Méjico. Se considera que la competencia productora un auge en la fiesta brava.—Efe.

## ULTIMA NOTICIA

### Tanques cerca de los suburbios

TOKIO, 8.—Los tanques aliados se han adelantado hasta las inmediaciones de los suburbios de Seul, por los que cruzan el Han, y los han bombardeado antes de retirarse a las posiciones principales de las Naciones Unidas, a ocho o nueve kilómetros de la capital surcoreana. La infantería avanzó a ambos lados de la carretera principal, ocupando posiciones de altura y haciendo la limpieza de bolsas comunistas. Al sureste de la ciudad, norteamericanos, griegos y surcoreanos operaron en las dos márgenes del río contra los comunistas que, desde sus trincheras, oponen decidida resistencia. Por los montes centrales de Corea, las fuerzas aliadas que avanzan rebasando a Seul han llegado a un punto a cincuenta kilómetros del Paralelo 38.—Efe.



# Los Deportes

## NO DODEPORTIVO

Se encuentran concentrados en Aranjuez los jugadores preseleccionados. Al frente del grupo figura el preparador nacional, Benito Díaz

\* Clamante, Aparicio, Hon, Farias, Luciano, Hernández, Macala, Ben Barek, Pabíño, Pérez Payá y Navarro II formarán en el conjunto entrenador de la selección española de fútbol.

\* Becerril, Gutiérrez y Bazán, jugadores del Málaga han sido multados con 500 pesetas cada uno por la Jefatura de Policía de Bilbao. Terminado el partido Atlético-Málaga los citados jugadores dieron lugar a diversos incidentes.

\* Los campeonatos nacionales de tenis de mesa se celebrarán en Madrid durante el próximo mes de marzo.

## El Atlético tendrá que salvar un duro escollo en SAMA

Los actuales adalides, Atlético de Zamora y Caudal de Mieres, se desplazan a Ponferrada y Sama de Langreo, lo que quiere decir que tendrán que salvar duros escollos, ya que los locales son de los equipos que se sienten fuertes al calor de su ambiente. Sin embargo, ambos están considerados como favoritos en el pronóstico, si bien los zamoranos han salido hasta ahora malparados en sus visitas a los campos de Asturias; es bien posible que en esta ocasión rompan el maleficio, aunque, repetimos, la lucha para unos y otros va a resultar muy dura. Dos de los equipos que pugnan por alcanzar los puestos clasificatorios luchan entre sí, por lo que su encuentro cobra el mayor interés de la jornada. Será en Riazor donde se enfrenten Juvenil coruñés y Cultural Leonesa, y donde el que sucumba verá grandemente mermadas sus posibilidades; cree-

mos victorioso, dado su buen momento y el jugar en su terreno. La filial del Deportivo, que ya en la primera vuelta venció a su contrario por abultado tanteo. Pero de aquel endeble equipo leonés al de hoy media un abismo.

El que apenas sentirá inquietudes es el Juvenil, que en Trubia recibe al Arsenal ferrolano. Otros dos asturianos, Avilés y Utrera, serán visitados por los gallegos Pontevedra y Arosa, siendo aquéllos los que cuentan el mayor porcentaje de posibilidades a su favor, aunque los avilesinos aparecen esta temporada muy decaídos. Y los colistas Santiago y Palencia dirimirán en el terreno compostelano su batalla para aliviar en algo la precaria situación en que se encuentran, ambos, bajos de juego y desalentados, pero peor el Santiago, hundida moral y económicamente.—SAENZ URIONDO, en "Marca".



### Imperia EN LA PROVINCIA

## Por si fuera poco...

**TORO**  
Desde que terminó el para nosotros funesto en todos los órdenes, tanto en el resultado como en lo costoso, quinto Campeonato provincial de fútbol, el deporte toresano se encuentra, pudieramos decir, atargado, como en un sueño tan profundo que nos resultará algo difícil despabilar.

La Unión Deportiva Toresana se halla como siempre en pie, firme, pero limitándose a recaudar de una forma mecánica las pequeñas cuotas mensuales y a apuntarse en sus reuniones loables iniciativas. Pero en la afición, el deseo febril de "aparse" parece que ha bajado como el frío a los pies después de recorrer todo el cuerpo, y éstos inmobilizados quizás por falta de recursos económicos, no dan ni un paso. Y en este estado de espera a nuevas oportunidades y a tiempos más propicios bien para ejercer el deporte o bien para contemplar partidos en Santo Domingo, el aficionado, el "hincha" que llamamos, no sale del bar o café, donde cubriendo quinietas a lo sumo o siguiendo con comentarios y la imaginación al equipo de Primera División, para el predilecto, no se acuerda casi de su Unión Deportiva Toresana.

Desgracia es ésta, pero he aquí, que por si fuera poco, los fuertes vendavales de estos días han tirado y destruido la cubierta que la U.D.T. haciendo improbos esfuerzos y arrebañando la última moneda de sus exhaustas arcas construyó la temporada pasada con la sencilla tribuna y graderías en el Campo de Deportes de Santo Domingo y que tanto bien hacia al espectador al evitarle los ardientes rayos del sol en el verano y las frías lluvias en el invierno.

Y no para aquí lo peor del golpe, pues golpe y por cierto funesto, es este de la destrucción citada, sino que además plantea una interrogación, ya que no creo dejen la cornisa tal y como ha quedado, y si entonces, cuando la U.D.T. se encontraba en el mejor de sus siempre malos momentos económicos, le resultó difícilísimo el construirla, ¿cómo podrá de nuevo volver a hacerla ahora que, como todos sabemos, atraviesa uno de los casi siempre pésimos momentos económicos. Algún pudiente bolsillo, caritativo y amante del deporte de nuestra ciudad pudiera romper la papeleta de empuño. A ver si sale.

### IMOZAS

#### LIBROS Y REVISTAS

PARA EL EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio: 140 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid

YA HA APARECIDO EL TOMO III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marin. El tomo, lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa en rústica 300 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

"LOS DERECHOS DE LA MUJER EN LA LEGISLACION ESPAÑOLA", por F. Malo Segura. Contiene las disposiciones canónicas, civiles, penales y mercantiles relacionadas con los derechos de la mujer, expuestas en forma práctica y de fácil comprensión. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.



## DE MONTJUICH AL TIBIDABO

Crónica de Barcelona, por Manuel PASTOR

### Un gran acontecimiento religioso

EL once al veinticinco de este mes, cerca de quinientos misioneros predicarán simultáneamente en las distintas parroquias barcelonesas para la Santa Misión que con regularidad prestablada suele celebrarse cada diez años y que en el presente se organiza bajo la égida episcopal del doctor Modrego, al que parece que Dios ha reservado las más grandiosas movilizaciones religiosas de la historia de la ciudad.

Mientras otros pueblos en carra desenfrenada movilizan para la guerra, el nuestro, al modo de

En la calle, en las industrias, en los lugares más estratégicos del centro y del cinturón urbano, instalaciones de altavoces dejarán en los oídos ciudadanos la dulce e insinuante voz de los misioneros, cuyos ecos se harán oír lo mismo en las aristocráticas zonas del ensanche que en los barrios próximos al muelle, refugio de hampones y de mujeres de vida nocturna, barrios en los que el vicio encuentra ambiente favorable y medran esas lacras humanas que gravitan sobre la conciencia de los pueblos de impotencia ante la miseria tan como una acusación permanente

# ¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podeis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:

## Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Delegación en Zamora

### ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN

(6) PLAZA MAYOR, II

Barcelona en estas preliminares jornadas misionales, reúne su potencia espiritual y humana en una del negocio de la salvación eterna. Y lo hace dentro de la grandiosidad que es norma de Barcelona y con las gigantescas y eficaces armas de la publicidad moderna; porque es digno y obligado echar mano de los recursos del César para dar a Dios lo que es suyo, y tampoco creemos que sea una herejía combatir al demonio con los mismos elementos que suele utilizar para propagar el odio a la Religión.

Uno de los signos de los tiempos que vivimos es la propaganda. Con propaganda se van minando los más puros y sólidos estamentos sociales y con propaganda sinuosa y falaz, se van corrompiendo las conciencias. De aquí que la Santa Misión barcelonesa esté abonando su fruto apostólico con la siembra previa de una colosal propaganda que está en armonía con la magnitud del acontecimiento religioso que se prepara.

Las noticias de la Santa Misión ha de llegar a todos: al creyente, al tibio, el escéptico y aún al enemigo declarado, porque su acción ha de ser total y ha de interesar incluso a los que profesan otras religiones, según deseos expresados por el señor Obispo de la Diócesis.

Antes de esa magna procesión en la que acompañarán a la venerada imagen de la Virgen de la Merced los centenares de religiosos predicadores que gularán con su virtud y elocuencia las almas de los barceloneses, la urbe será inundada de carteles, opúsculos y anuncios parroquiales referentes a los actos que se organizan para esos días memorables en los que la ciudad será una inmensa columna espiritual de plegarias y de penitencia colectiva y cuyo clamor expiatorio irá dirigido tanto por la paz de los pueblos como por el perfeccionamiento individual.

Una escuadrilla de aviones realizará el domingo día once, un espectacular bombardeo de propaganda misional y grupos motorizados recorrerán el extrarradio, con la misma finalidad. Chicos y grandes están en movimiento ante tamaña preparación.

de impotencia ante la miseria tanto moral como material.

El bálsamo regenerador de la palabra de Dios purificará estos escenarios de la corrupción y Barcelona encontrará con la Santa Misión, el pulso espiritual que nos recuerde quiénes somos y a dónde vamos. Las estridencias de la gran ciudad con sus pasiones y con el tráfago de lo perecedero, se interrumpirán ante la suprema armonía de las trompetas misionales cuyos sonidos eternos han de derribar las murallas levantadas por los insensatos que se hacen sordos y ciegos ante la Verdad de todos los tiempos.

### Curación prodigiosa

HUELVA, 8.-"La Virgen Peregrina de Fatima, que desde tierras portuguesas es llevada en fervoroso triunfo por las de la provincia de Huelva ha llegado a Arcena, donde se ha registrado un caso de curación, de apariencia prodigiosa, de una enfermita de 10 años. Esta niña, Carmen García Brito, de Higuera de la Sierra, venía sufriendo desde hace siete años una serie de enfermedades y de complicaciones graves, que en varias ocasiones hicieron temer por su vida. De clase modesta, sus padres han pasado momentos de terrible angustia, primero al presentarse una meningitis tuberculosa con recaída más tarde, y últimamente una poliomielitis que la inmovilizó la pierna izquierda. Enterados sus padres de la presencia de la Virgen de Fatima en Arcena, llevaron a este pueblo a la niña, presentándola a la Virgen. Al regreso a Higuera de la Sierra, al descender del coche que transportaba a la enfermita, ante la sorpresa de sus acompañantes, la niña lo hizo por sus propios medios, y dijo, además, que le habían desaparecido los dolores, y que se encontraba completamente curada. El hecho ha producido gran emoción en el vecindario, que marchó tras la niña, cuando ésta se dirigía al templo parroquial para dar las gracias a la Santísima Virgen. Citra.

# FRAY TORIBIO DE BENAVENTE,

## hubo de polemizar con el obispo Las Casas

y II

El autor antes citado —J. M. Quintana— en la obra a que nos referiamos, llega aún más lejos en sus denuestos en contra de Motolinia, al escribir: "...no debía de comprometerse—al Obispo de Chiapa se refiere— con un fraile descarado que nada tenía que perder y aspiraba a darse importancia con el exceso mismo de su in-

tedad; ni la humildad como falta de autoridad; pues bien conocido es de todos el ejemplo del Cardenal Cisneros: que de todo esto tuvo, y de todo ello se sirvió, para la mejor causa de Dios y de España.

Renuncio el traer, a estas cuartillas, la carta de Motolinia al Emperador, las causas pueden ser: su extensión y la forma de composi-

Por J. B. Conde CORBAL

solencia". Acordé con la opinión del franciscano Fray Daniel Sánchez García —último recopilador de la obra de Motolinia. Barcelona, 1914— cuando argumenta: "...El Sr. Quintana, a falta de razones que pudieran probar la falsedad de las acusaciones del P. Motolinia, juzgó más hacadero echar mano de

ción que emplea Fray Toribio, muy acorde con el tiempo en que fue escrita; asimismo, porque no sería pleo fuese, fuera de su "catalina" misión, más allá del uso para lo que la destinó. Recordémosle en Simancas, allí, autorizando otras firmas, sirva de acreditada fuente de conocimiento en verdad para los mejores colonizadores. En Simancas está para América, la joven América, que ahora, sin pasiones torpes, puede buscar la verdad que afiance su amor en el justo reconocimiento.

Para esto la escribió Fray Toribio, pues repito, es muy probable que advinase, para el futuro, por el olvido de muchos o las deserciones de algunos, necesitada España de su versión desapasionada. No como la mejor, que él no pudo pensarlo en su humildad, pero sí, como alcate para que en ayuda viniesen otras. Valgan así de reivindicación, a los ojos del mundo, por nuestro empeño en mejorar las tierras y cultivos de Indias; y ya que su nombre es querido y respetado en México, —tiene que serlo— velemos nuestras razones en este afecto, necesario, a fin de hacer efectivo el concepto de Hispanidad.

### ESPECTACULOS

#### El padre de la novia

EN RAMOS CARRION

Anoche se estrenó en el Ramos Carrion "El Padre de la novia", una estupenda comedia llena del mejor y más fino humor en la que Spencer Tracy, atribulado progenitor de la futura desposada, se acredita (si no lo estuviera ya suficientemente) como un actor genial. El que un día llevara a la pantalla personajes de la altura del Padre Flanagan, vuelve ahora para impresionarnos a todos al encarnar a este estupendo padre de familia que, aun residiendo en los Estados Unidos, podría vivir (y de hecho vive) en cualquier parte del mundo.

El tema es universal y, precisamente por eso, todos los públicos son capaces de comprender el pequeño y tremendo drama de este hombre que ve irse a una hija y vaciarse sus arcas mientras se aproxima una boda que, en principio, todos "querían" que fuese sencilla.

Situaciones, personajes y diálogo hacen de "El Padre de la novia" un film divertidísimo, pleno de aciertos y capaz de hacernos pasar una tarde con "preocupada desprecupación".

Joan Bennet, Elizabeth Taylor y el resto del reparto secundario con acierto la fenomenal interpretación de Spencer Tracy. T.

## Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS

prestigian su firma y su negocio

### Compruébenlo confiándolos a IMPERIO

# DESCUENTOS FIN TEMPORADA



# El Duero se insolenta

bien aquellos habitantes de las zonas bajas de la capital, porque siempre es preferible prevenir que curar y es mejor estar preparados para hacer frente a los embates del río que no esperar a reaccionar cuando sus aguas comienzan a invadir las viviendas.

Afortunadamente, por ahora, no se prevé un peligro inmediato, pero —volvemos a repetir— no hay que despreciar la posibilidad de que el río salga con una de las suyas. Y esto por varias razones. Todo el mundo cree que la única y fundamental es la abundancia de precipitaciones en toda la cuenca hidrográfica del Duero donde ha llovido, ha nevado y hasta ha granizado en cantidad suficiente para que el río experimente una gran crecida. Sin embargo, nosotros tenemos otra razón —poderosísima a nuestro juicio— para temer una devastadora inundación.

Recuerden ustedes los últimos y graves desbordamientos del río y no les costará mucho trabajo venir en el conocimiento de que aquellos coincidieron con la ausencia del alcalde. Parece como si el río se mostrara siempre respetuoso con la primera autoridad municipal y aprovechara los momentos en que ésta se ausenta y deja el mando de la Alcaldía en manos del primer teniente alcalde, para insolentarse y sacar a relucir sus malos modos. Y si no, vean ustedes: No habría llegado todavía a Coreses el alcalde titular, en su viaje a Madrid, cuando el interino ya había enviado a la Prensa y Radio una nota anunciando la crecida y recomendando precauciones. De acuerdo con nuestra tesis, el peligro no pasará hasta el regreso del alcalde que será el lunes o el martes. Aunque es posible que la rápida reacción del primer teniente alcalde haya desbaratado la sorpresa del ataque, y el Duero —descubierta sus agresivas intenciones— retorne a la buena educación y a cumplir con su deber de besar mansamente las piedras milenarias de la Zamora del Romancero. Si así fuera vaya por delante nuestra felicitación.

Sergio COLLADO

LOS vecinos de los barrios situados en las márgenes del Duero, habrán pasado la noche sin pegar ojo, y en alerta permanente contra la posible acometida de las aguas, cuyo nivel se anunciaba en constante aumento. Y hacen

# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7  
Teléfonos 1578 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, núm. 45

## LAS PINTURAS de Santa María



UNA larga ausencia de mi patria chica me había impedido conocer los progresos de la "restauración" —valga la palabra— de nuestra iglesia de Santa María la Nueva. Hace unos días pude hacerle una visita fugaz que me fué muy grata. Quisiera poder reflejar aquí mis impresiones más comunicables.

Bajo brochazos de cal de diversas épocas van apareciendo restos más o menos completos y variados de pintura y policromía. No he podido examinarlos por falta de luz y por disponer de muy pocos minutos: casi sólo los conozco gracias a un amable artesano, autor entre otras cosas de algunos capiteles románicos que acreditan su fina sensibilidad artística.

La iglesia aparece ahora mostrando su concreción arquitectónica en un aspecto peculiar del románico zamorano. A cuantos la visiten ganará para su causa y estas pobres líneas casi no tienen otro objeto que proporcionarle algunos amigos. Ver daderamente los necesita por hallarse en un momento creativamente crítico y arquitectónicamente crucial. No sabemos

por cual de los senderos de restauración se caminará ahora desde esta encrucijada. La falta de dinero dará tiempo para pensarlo. Para nosotros hubiera estado pensado de antemano. Y expresado. A nosotros esta manera de "restaurar" por entregas nos proporciona muchas sorpresas e intrigas. Después de cada capítulo, admirados de la exuberante fantasía, nos preguntamos qué ocurrirá en la entrega sucesiva. De sorpresa en sorpresa, intrigados, impacientes y siempre temerosos de la suerte de nuestras pinturas, cuando se terminó estas obras nos podremos aplicar el viejo epítalo de una tumba descubierto: "HIC NUNC QUIESCIT QVI NVNQVAN QUIEVIT".

Y el autor, recreándose en su obra, también descansará. Y la sonora trompa de la Gubernación proclamará a los cuatro puntos cardinales los éxitos y fracasos, aciertos y erratas. Pero, a pesar de todo, Zamora le quedará agradecida.

Mario VECILLA DE LAS HERAS

# En Cuatro Palabras

- El presidente Truman ha dado órdenes al secretario del Ejército para que, con toda urgencia, adopte las medidas necesarias a fin de mantener en funcionamiento todos los ferrocarriles del país. La huelga ferroviaria ha interrumpido el transporte de equipo militar y civil especial.
- El Ejército ha ordenado a los huelguistas ferroviarios que se reintegren al trabajo antes de sábado.
- Parece no ser cierta la noticia que afirmaba que Ernest Bevin iba a dimitir su cargo en fecha próxima.
- Ha llegado a Alemania el segundo contingente de refuerzos norteamericanos.
- Más de cien mil bomberos se encuentran en estado de alarma en Victoria (Australia) ante el peligro de que estallen incendios al aumentar bruscamente la temperatura en diversas regiones.
- Circula el rumor según el cual el doctor Clementi se encuentra en la actualidad en Occidente, o tal vez ha sido muerto por los comunistas checos quienes han anunciado su fuga del país para justificar de este modo su posible afirmación de que fué muerto mientras intentaba atravesar la frontera.
- El mercante español "Sendejar" ha lanzado llamadas de socorro después de abordar a un pesquero de poco calado en el Mediterráneo, según un mensaje de Radio Argel recogido en La Haya.
- Eduardo Araujo, Luis Pecker y Fernando Garijo han obtenido los premios Domund 1950 para guiones radiofónicos.

## Dramático salvamento VARIAS HORAS NADANDO PARA BUSCAR SOCORRO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 8. —Los pescadores Francisco Ledesma Marcelino de veinte años y Domingo Domínguez Martín de veintitrés, primo éste del campeón de natación del mismo apellido, fueron sorprendidos por un violento temporal a seis millas de la costa. El viento les arrebató la vela, el timón y los remos así como los salvavidas. Los pescadores hubieron de dedicarse a achicar el agua del bote ya casi sumergido. Ante el gran peligro que corrían, Domingo Domínguez se lanzó al agua en busca de auxilio, quedándose su compañero en el bote, por no saber nadar. Después de tres horas de luchar con las olas, Domínguez divisó un barco que navegaba entre Tenerife y Gomera, pero en la imposibilidad de alcanzarlo siguió nadando hasta el puerto de Adeje. A las nueve de la noche divisó unas luces en el agua, que eran de una tralera, y lanzó gritos de socorro que fueron oídos por los tripulantes de la embarcación que le recogieron extenuado. Llegados a tierra salieron todas las embarcaciones que se hallaban en el pequeño puerto en auxilio del pescador que se quedó en el bote. A las seis de la madrugada le encontró la falúa "San José" con su tripulante Francisco Ledesma a salvo. La misma mañana se dijo una misa a la Virgen del Carmen en acción de gracias en cumplimiento de promesa de los pescadores. Cifra.

SIGUEN CERRADAS LAS PORTILLAS VERIN, 8.—Continúa el mal tiempo en esta comarca y norte de

### Las amas de casa invaden el Parlamento británico

LONDRES, 8.—El Gobierno laborista ha obtenido esta noche una mayoría de ocho votos en la moción de censura con motivo del racionamiento de carne en Gran Bretaña. Votaron a favor 306 y en contra 298. Durante el debate un centenar de amas de casa penetraron en el Parlamento exhibiendo algunas de ellas la pequeña ración semanal de carne. Rodearon a algunos diputados para gritar su protesta por la ración de carne más reducida que nunca. —Efe.

### Pluses de carestía de vida

MADRID, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras la siguiente disposición: TRABAJO.—Ordenes estableciendo un plus de carestía de vida en favor del personal comprendido en el Reglamento Nacional de Trabajo en los establecimientos sanitarios de hospitalización y asistencia; en las normas laborales de recolección y almacenaje de cuero; en las normas laborales de correas y cueros industriales; en la Reglamentación de Trabajo del establecimiento minero de Almadén y en el Reglamento de Trabajo de manipulado y exportación de productos secos. Cifra.

Portugal, de donde a mediodía de hoy penetró un frente de lluvias, con abundantes precipitaciones durante la tarde. Si bien ha cesado de nevar y ha mejorado la temperatura, no se han restablecido todavía las comunicaciones por carretera por los puentes de Portillas de Canda y Padornelo, en la divisoria con Zamora, y hace quince días que no circulan los autobuses que hacen el servicio de viajeros y correo con Puebla de Sanabria desde Verin. —Cifra.

TRES METROS DE NIEVE BARCO DE AVILA, 8.—Comunican de Navasequilla, pueblito situado en las estribaciones de Gredos que la nieve alcanza en sus calles una altura de tres metros. Los hombres tuvieron que salir en la mañana del pasado día 5 por ventanillas y tejados, con el fin de hacer caminos y liberarse de la total incomunicación. Los ganados llevan más de 40 días reclusos en los establos. —Cifra.

## El último cuento de loros

LA distribución de loros sobre la superficie de la Tierra es algo que aún no se ha abordado con suficiente seriedad. En Madrid, por ejemplo, un loro mediano, un loro que anda alrededor de los ciento cincuenta años y que sepa decir, con regular acento "chocolate", o "Portugal", o algún pececillo relativamente audible, vale un verdadero dineral. En la provincia argentina de Entreríos, como contrapartida, los loros sobreviven y su exterminación es tan concienzuda y científica como la de la langosta o la de la filoxera en otras latitudes.

La Prensa de estos días refleja la intención de los argentinos de aprestarse a una verdadera masacre de loros, cotorras y similares. Se llegará, a lo que parece, al empleo de cartuchos incendiarios, ya que los procedimientos de eliminación usados hasta la fecha no parecen haber dado el resultado apetecido, entendiéndose por "resultado apetecido" a lo que se ve, el de no dejar ni los rabos de estos animales en toda una extensa zona de territorio.

Con los conejos de Australia pasa algo parecido y con los automóviles Ford, en Norteamérica sucedió algo análogo en la crisis de 1927. Bueno está lo bueno—según los economistas— pero si malo es tener poco, quizá peor resulte tener demasiado. El mar que rodea al Brasil sabe a café porque los brasileños, para evitar que el café baje, lo tiran, pero, naturalmente, no lo regalan.

Ignoramos como reaccionarán los loros de Entreríos ante la gran ofensiva que se les viene encima. Lo más probable es que, como todas las comunidades perseguidas, unos caigan en la lucha y otros se refugien en la

emigración. Los próximos tiempos pueden traernos alarmantes noticias de las tropelías y de las vicisitudes de los loros, "desplazados".

Si los loros de Entreríos pudieran repartirse, científica y pacientemente, por todas las salidas de las solteronas del mundo se salvarían los loros y se haría rico, muy rico, su salvador. El problema una vez más, es un problema de distribución; la naturaleza, como los grandes industriales, fabrica más de prisa que

Por Camilo Jose CELA

distribuye. Quizás sea más fácil, como más fácil es, también, tener un hijo que buscarle un empleo.

Fomentar la afición a los loros podría ser una de las soluciones que pudieran darse al problema y los orólogos deberían pensar seriamente en desarrollar una campaña en tal sentido. "Un hogar sin loro no es un hogar feliz". "Vacaciones sin loro son vacaciones perdidas"; "Una vejez sin loro es un jardín sin flores"; podrían ser los "slogans" que inundasen las fechadas de todos los países civilizados.

En España, en los últimos años, no hemos tenido una suerte excesiva con los loros, que soñan ser desvergonzados y de lengua ruin, pero cabe pensar que todo hubiera sido cuestión de educarlos debidamente y de alejarlos de las malas compañías. Los loros tienen un espíritu notarial, y se limitan a repetir lo que escuchan sin poner nada de su propia cosecha.

Los loros de Entreríos, siendo excesivos, sin duda alguna, para Entreríos, quizás no serían demasiados para ser repartidos, concienzudamente, por los cinco

continentes. Lo malo de los loros, como lo malo de todo, es la concentración, y el problema de Entreríos no estriba en que haya loros, sino en que haya más loros de los debidos por kilómetro cuadrado. La falta de espacio vital suele acarrear grandes males, y si no que se lo preguntem a los japoneses.

Un saldo de loros bien organizado quizás salvase del fuego a los ya condenados loros de Entreríos. Pero ese saldo, ¡ay! no hay síntoma alguno de que esté en proyecto y la suerte de los loros de Entreríos no puede ser más negra, verdaderamente.

Pedimos —con tanta modestia como escasa esperanza—, un alto al fuego en la guerra de exterminio contra los loros de la provincia de Entreríos. Cácese vivos, si realmente sobran, y expórtense a todos los ámbitos del mundo. Regálense, o malvéndanse, pero permóneseles la vida. El solo hecho de haber nacido loro no puede considerarse delito por nadie. Ellos —piénsese bien— han nacido loros contra su propia voluntad.

Si la distribución de loros sobre la superficie de la tierra es algo que aún no se ha abordado con serenidad suficiente. Un poco de aplomo nunca viene mal a nadie y, en este caso, mejor que a nadie a los loros de Entreríos, que forman legión.

Un loro sobre su palito —como en los hogares de las novelas de Galdós— puede ser un poco el signo de los tiempos felices y vulgares que todos añoramos. Pero la provincia de Entreríos sembrada de loros muertos como un Waterloo de la especie, también puede ser la mar de este tiempo doloroso y amargo que a todos nos ha tocado padecer. Absolutamente a todos.

## \* NO-DO EN COLOR \*

BROADSTAIRS.—Esta casa está a la venta. Para informes, diríjanse al interior. Tal es el anuncio que los habitantes de la citada ciudad pueden

So vende la casa de Carlos Dickens

leer en la casa donde hace 100 años vivió

el célebre escritor inglés Carlos Dickens. Según la tradición, Dickens escribió en esta casa su famosa novela "David Copperfield". "France-Soir" París

### Campeón de la honradez

Una marca reconfortante ha sido establecida por el vecino de Roma Olindo Battistelly, el cual, campeón de la honradez, acaba de restituir a su legítimo propietario la centésima cartera que ha encontrado desde 1933, sea en la calle, sea en el estanco de su propiedad.

Además, el señor Battistelly ha renunciado siempre a recibir recompensas que le eran ofrecidas, dedicándolas a obras de beneficencia.

"Combat" París

## La artillería aliada bombardea SEUL

(Viene de la página primera)

rojás detuvieron el avance surcoreano de la mañana del miércoles.

Los rojos están atrincherados en la cota 293, a nueve kilómetros al sureste de Seul, en otra loma, situada a cinco kilómetros al sur de la ciudad y en varias alturas de las zonas de Wonju e Inchon a distancia de dos kilómetros al este y al oeste de Wonju. Millares de chinos están cavando trincheras, así como a ocho kilómetros al oeste de Anyang. En la cota 481, a quince kilómetros al norte de Inchon, hay quinientos chinos.—Efe.

### APIETAN EL CERCO

TOKIO, 8.—Tropas aliadas, precedidas de tanques, han avanzado más de tres kilómetros hoy jueves, a través de posiciones abandonadas al sureste de Seul, y han empezado a apretar el cerco de acero y fuego sobre la última línea de defensa de los comunistas, ante la capital. Los chinos han retirado el grueso de sus fuerzas a nuevas líneas a menos de 9 kilómetros de Seul.

Los corresponsales de la United Press en el frente occidental, dicen que los norteamericanos, turcos, portorriqueños y surcoreanos, se han lanzado al ataque al amanecer de hoy jueves, por 15 días consecutivo, en la "ofensiva de objetivos limitados" del VIII Ejército, que ha ganado hasta 55 kilómetros y ha causado a los comunistas casi 55.000 bajas.—Efe.

### OBJETIVO DE LA OFENSIVA

FRENTE DE COREA, 8.—El cerco de Seul es el objetivo de la ofensiva lanzada el pasado día 25 por el general Ridgway. En el sector oeste, las fuerzas de las Naciones Unidas progresan, en efecto, con regularidad, sobre un frente paralelo al río Han, hasta su confluencia con Pukhan. A partir de este punto la línea va hacia el sureste. En el sector central, la región de Hoengsong parece ser el objetivo natural de las fuerzas de las Naciones Unidas, que constituyen un frente.—Efe.